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Vážení spoluobčania.

Zima akoby ani nebola, príroda sa preb-
údza do najkrajšieho obdobia roka, prichá-
dza jar. Rýchlymi krokmi rozprestiera svoje 
krídla, všade navôkol nás opantávajú vône 
prvých kvietkov, stromčeky zelenejú, roz-
kvitajú do krásy a čaro nového života z ríše 
zvierat badať na každom kroku. Toto fasci-
nujúce, priam zázračné prebudenie života  
v prírode máme pred očami každú jar.  

Prvé teplejšie slnečné lúče, krajšie po-
časie a svieži vánok nás nenechajú sedieť  
v izbičkách. Akoby s čerstvou energiou podni-
káme prvé návštevy našich záhrad, vysádzame 
budúcu úrodu, upratujeme svoje dvorčeky, 
vlastne si pripravujeme výsledky svojej práce, 
ktorú budeme zbierať počas roka. 

Tak ako v domácnostiach, tak aj v obci, 
teplejším počasím začíname upratovať  
a skrášľovať naše okolie, aby bolo krajšie, čistej-
šie. Čaká nás veľa práce, ale keď ju robíte s rado-
sťou a dobrým pocitom, tak prinesie nádherné 
chvíle a vnútorné uspokojenie. Škoda len, že 
niektorým z nás akoby na prírode nezáležalo, 
čoho príkladom sú kopy odpadu v našich le-
soch a lúkach. „Ďakujeme“ vám za „nádherné“ 
spríjemnenie jarných prechádzok alebo pri 
zbieraní medvedieho cesnaku.

Posledný sneh už sa topí, 
slniečko viac ohrieva,
nezostanú ani stopy, 

to je ale nádhera!

Príroda sa zobúdza, 
všetko krásne kvitne,

snežienka je prvý kvet, 
čo nám náladu zdvihne.

Začiatok jari sa spája so zvykmi Veľkej noci. 
Aj keď tradičné „šibačky“ sa vytrácajú, viac me-
nej sa stávajú iba rodinnou návštevou, kresťan-
ský odkaz Veľkej noci v nás stále prebýva a to je 
tá najdôležitejšia podstata. 

Biely, malý zajačik,
nesie v tlapke korbáčik.

Maľované vajíčka
 uložil do košíčka.

Koho stretne, tomu vraví,
že mu praje život v zdraví.

Pekne sa naň usmeje
a srdiečko zohreje.

Záverom mi dovoľte popriať Vám veľa ra-
dosti, spokojnosti, porozumenia, úsmevu  
a nádherné prežitie veľkonočných sviatkov. 
Aby Vám jar, slnečné lúče a prebúdzajúca prí-
roda vliala veľa energie a sily do celého roka. 
Buďme nielen k sebe milší a láskavejší, ale 
majme pochopenie k životnému prostrediu  
a vážme si aj našu prírodu.

	              Mgr. Adrián Macho, starosta obce
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Ako vznikol pôvod  
názvu a dátumu 

sviatkov 
Veľkej noci

Vysvetlenie pôvodu názvu „veľká“ tre-
ba hľadať v časoch židovského otroctva  
v starovekom Egypte. Faraón nebol ochotný 
prepustiť svojich izraelských otrokov, a preto 
Boh trestal krajinu desiatimi ranami. Až po 
poslednej z nich, keď zomreli všetky prvoro-
dené egyptské deti, faraón prepustil zotro-
čený ľud. Židov, ktorí pomazali veraje svojich 
dverí krvou baránka, sa táto pohroma netý-
kala a anjel smrti ich obišiel. Baránok je pre-
to symbolom Ježiša Krista, ktorého krv nás 
všetkých zachránila od večného zatratenia. 
Ako sa ďalej uvádza v Biblii, po vyslobodení  
z Egypta previedol Boh ľud na čele s Mojži-
šom cez Červené more, ktoré rozdelil a vy-
sušil. Tu niektorí hľadajú pôvod tradičného 
židovského názvu pre Veľkú noc: pésach - 
prechod. Iní slovo pésach vysvetľujú ako obí-
denie, vyhnutie sa, a vzťahujú ho na anjela 
smrti, ktorý obchádzal domy potreté krvou. 
Obídenie aj prechod predstavujú veľké Bo-
žie skutky, ktoré urobil počas jednej noci pre 
svoj ľud, a preto každoročnú spomienku na 
tento deň Izraeliti nazvali Veľkou nocou.

Symbolika prechodu z otroctva do slo-
body sa preniesla aj do kresťanstva ako 
prechod z hriechu do života v Božej milosti, 
ktorý zabezpečil Ježiš Kristus svojou smr-
ťou a zmŕtvychvstaním. Udalosti spojené  
s jeho ukrižovaním a vzkriesením sa odohra-
li práve počas pésachu, a preto sa židovská 
a kresťanská Veľká noc kryje aj časovo. Nie 
však úplne, v prvokresťanských spoločen-
stvách existovali nezhody o dátume slá-
venia. Niektoré prvokresťanské spoločen-
stvá tento sviatok slávili spolu so Židmi 14. 
deň mesiaca nisan, iné na prvú nedeľu po  
14. nisane. Zo spisov cirkevného otca sv. 
Ambróza sa dozvedáme, že Cirkev sa na tom 
nedokázala dohodnúť. Spor sa snažil riešiť už 
v polovici 2. storočia pápež Anicét a neskôr 
pápež Viktor II., ale ukončil ho až prvý Nicej-
ský snem v roku 325, ktorý nariadil, že Veľká 
noc sa má sláviť v nedeľu po prvom jarnom 
splne mesiaca, čo môže pripadnúť na jednu  
z nedieľ od 22. marca do 25. apríla. Podľa 
týchto pravidiel sa určuje termín Veľkej noci 
dodnes. Termín sviatkov Veľkej noci je teda 
pohyblivý a je závislý od lunárneho cyklu.

Redakčná rada Šopornianskych novín   
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Karel Čapek vo svojej poviedke „Šľapaje“ predstavil príbeh, ako pán Rybka 
narazil na problém, ktorý mu nedal spať. Šlo o to, že v ten večer, keď sa vracal 
domov zo šachového turnaja, na ktorom sa mu darilo a prichádzali mu na 
myseľ zaujímavé ťahy z hry, dobrý pocit vystriedala iná nálada. Práve napadol 
čerstvý sneh. Všetko prikryl a urobil jeho cestu nádhernou, až romantickou  
a on sa priam rozplýval nad tou krásou. Vržďanie snehu pod jeho nohami mu  
pôsobilo príjemne a tak priam hľadal miesta, kde to najviac pocíti. Zároveň 
si všímal aj šľapaje iných ľudí a rozoberal, kto to asi bol, aký pár, aká matka 
s dieťaťom a ako odbočovali z cesty do svojich domovov, ba ešte aj stopy 
mačky, ktorú ľutoval, či jej nie je zima na labky a tak podobne. V jeho ulič-
ke, smerom k jeho domu boli tiež pekné, hlboké výrazné šľapaje. Kto to asi 
mohol k nemu ísť, keď zrazu zistil, že stopy končia. Nič dopredu, ani dozadu, 
ani nabok. Ako to? Kde sa podel ten človek, kde zmizol? Pán Rybka  vošiel 
do svojho domu, pripravil sa na odpočinok, ale spať nemohol.  Otvoril okno  
a presviedčal sa, či je to pravda. Bola. Stopy zrazu končili a nič viac. Kde je ten 
človek, ktorému patrili. Ako mohol len tak zmiznúť.  Záhadu sa rozhodol riešiť 
s pomocou polície a preto  hneď zatelefonoval  komisárovi Bartoškovi, aby 
prišiel odborne túto záhadu vyriešiť. Policajt prišiel, všetko prešetril a pove-
dal, že to nie je prípad pre políciu, lebo sa tam nijaký zločin nestal, lebo, keď 
sa niekto rozhodne zmiznúť, je to jeho vec.  A dodal, že polícia nie je na to, aby 
riešila záhady, ale aby strážila poriadok a tých, čo ho narúšajú stíhala a odo-
vzdávala spravodlivosti. Tu sa však nič také nestalo a keď sa niekto rozhodne 
zmiznúť, je to jeho právo, hoci aj nanebovzatím, ale v tom prípade má polícia 
dohliadať, či je správne pripútaný, k vôli bezpečiu. Pána Rybku táto odpoveď 
neuspokojila. Asi tak, ako neuspokojuje mnohých ľudí odpoveď na otázku, čo 
sa stalo s človekom, keď jeho  stopy nie len v snehu, ale aj na ceste života zra-
zu končia. Aj keď nechal za sebou výrazné stopy svojho života, čiže viac alebo 
menej  pozoruhodné dielo, ktoré sa dá z rozmanitého hľadiska analyzovať 
a hodnotiť. Možno aj s Nobelovou cenou či Oscarom, alebo aj bez toho, ale 
zrazu nič. Kde je? Kde sa podel človek? Kde sa podejeme my, ktorí sme ešte 
tu? A potom budú ostatní pozerať na naše stopy a potom...čo je ďalej, keď 
už očami nie je vidieť nič? A sú oči, uši, hmat a ostatné zmysly a náš rozum 
jediné schopnosti, ktoré dávajú odpoveď? Jestvuje ešte aj iná možnosť. Je to 
viera. Častokrát, kde nestačia naše schopnosti  a skúsenosti,  pomáhajú nám  

tí, ktorí ich majú viac.
Preto, my kresťania máme túto záhadu vyriešenú. Môžeme hľadať od-

poveď  u večnej Pravdy. Božie Slovo, Ježiš Kristus, pre našu spásu a vykúpe-
nie od hriechov prijal ľudský život, ktorého kroky na Kalvárii zrazu skončili 
potupnou smrťou, ako obeť lásky k človeku. Zomrel a bol pochovaný. To 
síce bolo koncom jeho ľudského pozemského života, ale nie úplným. Prí-
beh pokračuje aj za hranicami oči. Svojou nesmrteľnou dušou zostúpil k 
zosnulým, ale tretieho dňa vstal z mŕtvych. Je to však nie vzkriesenie, ktoré 
znamená, že bude ďalej pokračovať vo svojom pozemskom živote ako pred 
smrťou, tak, ako v prípade Lazára. Jeho vzkriesením k pozemskému životu 
Ježiš posilňoval vieru učeníkov, aby verili že on je vzkriesenie aj k večnému 
životu. Áno, k tomu,  ktorý vydobil svojou obetou na kríži.  Jeho vzkriesenie 
je povstanie k takémuto životu. Jeho telo je už pretvorené, nesmrteľné a 
nanebovstúpením, pre ktoré sa nemusel, úsmevne povedané slovami po-
licajta Bartúška, pripútavať na let vesmírom.  Lebo do neba sa neletí, ale 
mení. A Pán pozýva do neho každého, keď skončia jeho „šľapaje“ tu na zemi. 
Človek môže povedať aj nie. To znamená byť, ale byť stratený. Nemať nič a 
nikoho. Toto je peklo a je iné, ako to z rozprávok. Nič príjemné a človek sa 
tomu bráni radšej tým, že tomu neverí. Ako jeden Francúzky zabávač, ktorý 
pozval  do  svojej talkshow relácie populárneho kňaza otca Pierra. To bol 
veľmi dobrý a slávny kňaz, ktorý pomohol mnohým ľuďom bez domova po 
II. Svetovej vojne  a  raz aj vyhral  anketu najväčšej osobnosti roka vo  Fran-
cúzsku. Protináboženský zabávač si brúsil zuby na neho, ako ho zosmiešni. 
A začal hneď na začiatku relácie  s otázkou, na čo je ľudský život, keď je v 
ňom toľko problémov, ťažkosti, trápenia a či život nie je nezmysel. Dostal 
od otca Pierra geniálnu odpoveď: „Ja si myslím, že život na Zemi je trocha 
času, aby sme sa naučili milovať a pripravili sme sa na stretnutie s večnou 
Láskou.“  Moderátor zostal chvíľu bez slov, vypadol zo svojho kontextu a 
potom vážne, bez posmechu, hovorí: “ Prečo nám to nikto nepovedal! Prečo 
mi to nepovedali už pred tridsiatimi rokmi. Môj život by sa uberal úplne 
iným smerom!“ Súhlasme  všetci, že je dobre povedať tomuto smeru áno. 
Poďme po stopách Krista.

Požehnané veľkonočné sviatky vám praje duchovný farnosti Libor Škriputa                                                                                    

Šoporňa sa ako prvá obec na Slovensku pýši multifunkčnou 
športovou halou! Multifunkčná ľadová plocha s prekrytím má roz-
mery 40 x 20 metrov. Vyrástla v areáli Základnej školy s materskou 
školou. Názov Športová hala Šoporňa vzišiel z hlasovania obyva-
teľov obce na sociálnej sieti. 
Slávnostné otvorenie sa konalo 18. decembra 2023 za účasti via-
cerých čestných hostí : prezident SZĽH Miroslav Šatan, tajomníci 
Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republi-
ky Ján Krišanda a Róbert Zsembera, zástupcovia zhotoviteľa die-
la a zástupcovia SZĽH, starostovia a primátori z okolitých miest  
a obcí. Novú športovú halu vysvätil pán farár Libor Škriputa, sláv-
nostný ráz dalo otvoreniu aj vystúpenie folklórnych súborov Mu

zička a Važinka.
V zime slúži ako ľadová plocha, multifunkčný povrch zase počas 
ďalších ôsmich mesiacov umožní prevádzku viacerých športov, 
potrebných pre všeobecný rozvoj detí. 
Počas pracovných a školských dní v čase od 8.00 hod. do 14.30 
hod. slúži nová športová hala  výhradne deťom nielen z našej 
obce ale aj z blízkeho okolia. V ostatnom čase hala slúži nielen na-
šim občanom ale aj obyvateľom z okolitých obcí. Cez víkend majú 
čas vyhradený aj hokejové krúžky pre naše najmenšie ratolesti. 
Prevádzku ľadovej plochy ukončíme 1. apríla 2024. 

   
 Ing. Martin Gála, prednosta OcÚ

NIE KONIEC, ALE CIEĽ.

Slávnostné otvorenie 
športovej haly v Šoporni
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VOĽBY 
PREZIDENTA 
SLOVENSKEJ 

REPUBLIKY
	 Predseda Národnej rady Slovenskej republiky rozhodnutím  
č. 1/2024 Z. z. vyhlásil voľby prezidenta Slovenskej republiky  
a určil deň  konania prvého kola na sobotu 23. marca 2024 od 07.00 
hod. do 22.00 hod a deň konania druhého kola volieb na sobotu 6. apríla 
2024, voľby sa konajú od 07.00 hod. do 22.00 hod.

U nás v obci sú určené tri volebné okrsky, ktoré sú tradične v triedach  
v budove Základnej školy s materskou školou v Šoporni rozdelené 
podľa súpisného čísla.

1. volebný okrsok – súpisné číslo č. 1-640,
2. volebný okrsok – súpisné číslo č. 641-1175, 
3. volebný okrsok – súpisné číslo č. 1176-1680 a časť obce – Štrkovec.

	 Volič (občan Slovenskej republiky, ktorý najneskôr v deň konania vo-
lieb dovŕši 18 rokov veku), ktorý má trvalý pobyt na území Slovenskej 
republiky môže voliť vo volebnej miestnosti, v ktorej zozname voličov je 
zapísaný podľa miesta svojho trvalého pobytu. 
Volič, ktorý má trvalý pobyt na území Slovenskej republiky a v deň kona-
nia volieb nebude môcť voliť v mieste svojho trvalého pobytu vo voleb-
nom okrsku, v ktorého zozname voličov je zapísaný, môže 
požiadať obec svojho trvalého pobytu o vydanie hlasovacieho pre-

ukazu. Obec na základe žiadosti voličovi vydá hlasovací preukaz  
a zo zoznamu voličov ho vyčiarkne s poznámkou o vydaní hlasovacieho 
preukazu. 
	 Volič, ktorý nemá trvalý pobyt na území Slovenskej repub-
liky po príchode do volebnej miestnosti preukáže svoju totožnosť 
predložením slovenského cestovného dokladu (cestovného pasu)  
a súčasne okrskovej volebnej komisii predloží čestné vyhlásenie  
o trvalom pobyte v cudzine, ktorého vzor je uverejnený na webo-
vom sídle Ministerstva vnútra Slovenskej republiky alebo mu ho  
v deň konania volieb poskytne okrsková volebná komisia (podpis na 
vyhlásení nemusí byť úradne osvedčený). Okrsková volebná komisia ta-
kéhoto voliča dopíše do zoznamu voličov, čo zaznamená v jeho sloven-
skom cestovnom doklade a čestné vyhlásenie o trvalom pobyte v cud-
zine pripojí k zoznamu voličov. Potom okrsková volebná komisia vydá 
voličovi hlasovací lístok a prázdnu obálku opatrenú odtlačkom úradnej 
pečiatky obce. Občiansky preukaz voliča, ktorý nemá trvalý pobyt na 
území Slovenskej republiky, a ktorý obsahuje údaje o trvalom pobyte 
voliča v cudzine, nie je relevantným dokladom na preukázanie totožnos-
ti voliča. Zákon jednoznačne vyžaduje preukázanie sa voliča s trvalým 
pobytom mimo územia Slovenskej republiky slovenským cestovným 
dokladom za účelom zaznamenania účasti voliča na voľbách v jeho ces-
tovnom doklade.
	 Právo voliť majú aj tí, ktorí musia v deň volieb zostať doma 
pre zdravotné či iné závažné problémy. O hlasovanie mimo voleb-
nej miestnosti (voľbu do prenosnej volebnej urny) treba požiadať obec  
a v deň konania volieb príslušnú okrskovú komisiu (stačí telefonicky).  
V deň volieb prídu za voličom dvaja členovia okrskovej volebnej komisie 
s prenosnou volebnou urnou a umožnia voličovi odvoliť.

Alena Švecová, zapisovateľka okrskovej volebnej komisie

VOĽBY DO  
EURÓPSKEHO  

PARLAMENTU
	 Predseda Národnej rady Slovenskej republiky rozhodnutím  
č. 12/2024 Z. z. vyhlásil voľby do Európskeho parlamentu a určil 
deň ich konania na sobotu 08. júna 2024, voľby sa konajú od 07.00 
hod. do 22.00 hod. 

	 Volič môže voliť na území Slovenskej republiky
– vo volebnom okrsku, v ktorého zozname voličov je zapísaný, 
– �v ktoromkoľvek volebnom okrsku na základe hlasovacieho preu-

kazu alebo
– �na základe slovenského cestovného dokladu, ak nemá trvalý pobyt 

na území Slovenskej republiky a ani na území iného členského štá-
tu Európskej únie.

	 Volič je povinný po príchode do volebnej miestnosti preukázať 
okrskovej volebnej komisii svoju totožnosť predložením občianske-
ho preukazu alebo pobytového preukazu občana Európskej únie. Ak 
bol voličovi na jeho žiadosť vydaný hlasovací preukaz, predloží spolu 
s občianskym preukazom alebo pobytovým preukazom občana Eu-
rópskej únie hlasovací preukaz, ktorý mu okrsková volebná komisia 
odoberie. Potom okrsková volebná komisia vydá voličovi hlasovacie 
lístky a prázdnu obálku opatrenú odtlačkom úradnej pečiatky obce.
Volič, ktorý nemá trvalý pobyt na území Slovenskej republiky a ani 
na území iného členského štátu Európskej únie a dostavil sa v deň 
konania volieb do volebnej miestnosti preukáže svoju totožnosť 
predložením slovenského cestovného dokladu a súčasne okrskovej 

volebnej komisii predloží čestné vyhlásenie o trvalom pobyte v cud-
zine, ktorého vzor zverejní Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky 
na svojom webovom sídle. Okrsková volebná komisia takéhoto vo-
liča dopíše do zoznamu voličov a voľbu zaznamená v jeho sloven-
skom cestovnom doklade a čestné vyhlásenie o trvalom pobyte  
v cudzine pripojí k zoznamu voličov. Potom okrsková volebná komi-
sia vydá voličovi hlasovacie lístky a prázdnu obálku opatrenú odtlač-
kom úradnej pečiatky obce.
Právo voliť majú aj tí, ktorí musia v deň volieb zostať doma pre 
zdravotné či iné závažné problémy. O hlasovanie mimo volebnej 
miestnosti (voľbu do prenosnej volebnej urny) treba požiadať obec  
a v deň konania volieb príslušnú okrskovú komisiu (stačí telefonicky).  
V deň volieb prídu za voličom dvaja členovia okrskovej volebnej ko-
misie s prenosnou volebnou urnou a umožnia voličovi odvoliť. 

Alena Švecová, zapisovateľka okrskovej volebnej komisie
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31. december je dátum, 
ktorý evokuje v každom  
z nás mnohé pocity. V jed-
nom z nás vyvoláva smútok 
za krásnymi okamihmi,  
v druhom očakávanie z 
niečoho nového, nepozna-

ného. K silvestrovským oslavám sa mnohým viaže oh-
ňostroj, tento rok sme vypočuli Vás, občanov a program 
pozmenili. Sme veľmi radi, že sme spoločne s vami všet-
kými mohli stráviť posledné okamihy roku 2023 oslava-
mi príchodu nového roka 2024 v spoločnosti umeleckej 
skupiny Vertigo a ich Fire&Pyro Show. Pre všetkých bola 
pripravená silvestrovská kapustnica, varené víno a pun-
čJe za nami niekoľko dní roka 2024, veríme, že tento rok 
pre Vás začal len s úsmevom, radosťou a šťastím. Prajeme 
Vám a Vašim blízkym mnoho nezabudnuteľných zážitkov 
a úspechov a tešíme sa na ďalšie spoločné stretnutia, 
ktoré nás počas nastávajúceho roka čakajú na pripravo-
vaných podujatiach.                       

Lenka Gálová              

Oslavy nového roka 2024

Šoporňa patrí medzi obce, ktoré si zachovávajú v pamäti  
a úcte tradície našich predkov. Okrem iného to dokazuje aj reali-
zácia fašiangového sprievodu obcou a spoločné pochovanie basy. 
Táto tradícia bola obnovená pred 15 rokmi. Oslovila ma vtedy ma-
jiteľka reštauračného zariadenia, pani Milka Korytárová, s návrhom, 
aby sme u nej v podniku pre hostí pochovali basu. V spolupráci  
s Helenkou Šmátralovou, vtedajšou pracovníčkou kultúry, som pri-
pravil scenár šitý na mieru vtedajších pomerov v obci a, samozrejme, 
s rešpektom tradícií, ktoré som poznal z etnologického výskumu. Po-
darilo sa a hneď prvý "Fašanek" sa ľuďom zapáčil. Úplne iný rozmer  
a charakter tejto milej zvyklosti vpečatil terajší pán starosta Mgr. Adri-
án Macho. Na jeho podnet sa začali uskutočňovať dnes už chýrne 
fašiangové sprievody našou obcou. Okrem dobrých šišiek, pagáčov  
a trúnku si začali ľudia užívať aj dobrú náladu a fašiangovú pohodu 

nielen v uliciach našej obce, ale aj na Rajčuri a najnovšie aj v spoločen-
skej sále Domu kultúry. Aj tu prichádza pán starosta s novým podne-
tom a vďaka nemu už po druhýkrát obetaví folkloristi a členovia Klubu 
dôchodcov pripravili amatérske kabaretné pásmo, opäť šité na mieru 
nám Šoporňanom. Ukazuje sa, že záujem o dobrú fašiangovú náladu 
narastá nielen u dospelých, ale aj medzi našimi malými ratolesťami. 
Títo malí Šoporňania a ďalší dospelí v krásnych maskách zaplnili  čelo 
sprievodu a javisko spoločenskej sály. Najkrajšie masky boli ocenené 
a všetci dostali malú odmenu tak ako aj ostatní účastníci, ktorí si našli 
fašiangové maškrty na svojich stoloch. Všetkým aktivistom ako aj pra-
covníkom obecného úradu patrí poďakovanie za dobrú organizáciu  
a všetkým účinkujúcim pochvala za dobrú náladu.

 PaedDr. Jozef Búran

Šopornianske 

noviny

Náš "Fašanek" 
– jubilant
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Svet bez žien by bol asi 
smutný a možno aj nudný. 
Veď milé slovo, pohladenie, či 
úsmev od mamy, babky, pros-
to od ženy, vie potešiť. Každo-
ročne tento deň spríjemňuje-
me našim ženám pozvaním 
do sály Kultúrneho domu, 
kde je pre nich prichystaný 
program ako poďakovanie za 
ich starostlivosť a lásku, ktorú 
nám bez nároku na honorár 
od narodenia poskytujú. Na 
úvod vystúpil starosta obce, 
ktorý si pripravil a predniesol 
krátku básničku a k nej pridal 

pár milých slov s poďakova-
ním. Nasledujúce chvíle už 
patrili hviezdnemu muzikálo-
vému triu „StarTrack“ a to Mir-
ke Partlovej, Dáriusovi Kočímu  
a Petrovi Makranskému. 
Pre ženičky mali priprave-
né pásmo najznámejších 
slovenských hitov od Elá-
nu, Vaša Patejdla a ďalších 
známych spevákov. Na zá-
ver bola pre všetky oslá-
venkyne pripravená malá  
a milá pozornosť. Z rúk sta-
rostu a prednostu putovala 
každej dáme, slečne, mame, 
babke či tete voňavá ruža  
a čokoládka ako prejav úcty.  
Naše skvelé ženy ďakujeme, 
že ste prišli, že sme vám mohli 
vyčarovať úsmev na tvári, pri-
niesť kúsok radosti do života  
a spríjemniť jedno sobotné 
popoludnie.   

Daniela Vozárova

UVÍTANIE  
DO ŽIVOTA  

 
Každoročnou tradíciou v marci sa stala pekná slávnosť „uvítanie detí 

do života“, ktoré sa narodili v minulom roku. Túto slávnosť usporadúva-
me v mesiaci marec. Je v tom skrytá symbolika jari, ožíva nám príroda 
po dlhom zimnom spánku,  detičky sú symbolom rozvoja našej obce. 
Veríme, že budú hrdé na to, že sú šoporňania a budú rozvíjať svoju rod-
nú obec. Rodičom želáme veľa lásky, síl a porozumenia pri ich výchove, 
aby mali zo svojich ratolestí iba radosť. 

V roku 2023 rozšírili našu obec nasledovní malí šoporňania: 
Matej Ármai, Jakub Bartoš, Kiara Elizabeth Benková, Ladislav Betyár, 
Ema Gajdošíková, Melánia Hanusová, Samuel Harmady, Hugo Hrnčár, 
Adam Kulich, Michal Lacko, Rebeka Mako, Alžbeta Máthé, Dominik 
Mrllák, Emma Nováková, Šimon Oberhauser, Rebeka Ozorovská, Alex 
Polednák, Hana Rigóová, Amy Rovná, Nina Ružarovská, Tobias Sklenář, 
Radovan Ščípa, Dorota Špániková, Rudolf Štrpka, Martin Tamaškovič, 
Tamara Tirindová, Matúš Tóth, Adam Vöröš. 

Michala Špániková
                                                                                      

MDŽ

„Batošková  
muzika“ 

Miestny odbor Matice slovenskej, Obec Šoporňa, Základná škola  
s materskou školou, Klub dôchodcov, Miestna organizácia Slovenského 
zväzu záhradkárov a Miestna organizácia Slovenského zväzu zdravotne 
postihnutých dňa 3. februára 2024 usporiadali pre svojich členov a priaz-
nivcov XXII. ročník „Muziky s batoškom“.  Do tanca hrali Šikesovci , ktorí svo-
jou hudbou dokázali spojiť všetky vekové kategórie. Muziku spestrilo aj  vy-
stúpenie speváckej skupiny Važinár. Važina a ľudová hudba Muzička taktiež 
nechýbali. Taktiež nechýbala bohatá tombola. Podujatie plné zábavy, tan-
ca a chutného  občerstvenia z batôžkov trvalo do skorých ranných hodín. 

PaedDr. Eva Kabrhelová

FOTO

„Výročie  
Batôžkovej muziky“

K vynikajúcej nálade účastníkov tohtoročnej "Batoškovej" prispeli aj 
členovia folklórnej speváckej skupiny VAŽINA a  ľudovej hudby MUZIČ-
KA. Svojimi piesňami, ktoré sú srdcu blízke mnohým Šoporňanom,  po-
zdvihli náladu a primäli ich tiež k spoločnému spevu. Počas ich vystúpe-
nia sa plesajúcim Šoporňanom prihovoril vedúci súborov Dr. Jozef Búran. 
V krátkom preslove pripomenul, že prvú "Batoškovú muziku" inicioval 
uskutočniť v roku 1999, keď starostom obce bol pán Štefan Zemko a pra-
covníčkou kultúry bola pani Helena Šmátralová. Uskutočnila sa v "Bílom 
dome", budove bývalého roľníckeho družstva. Pripomenul, že maškr-
ty prinesené na muziku v batôžku mali za cieľ pri spoločnom pojedaní  
a popíjaní hlavne zbližovať ľudí a zjednocovať ich v spolupatričnos-
ti. Spomenul, že účastníci, ktorí mali oblečený šoporniansky kroj,  mali 
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Z ČINNOSTI  
ZO JDS ŠOPORŇA  

V roku 2024 sme pokračovali stretávaním sa na kreatívnych 
stredách. Tu sme vytvárali rôzne dekoračné výrobky s  fašian-
govou, veľkonočnou a jarnou tematikou. Lipka pokračovala 
v nácviku programu k už tradičnému  obecnému fašiangu.    
V januári sme sa stretli na hodnotiacej členskej schôdzi seni-
orov. Bolo tu skonštatované , že predošlý rok bol bohatý na 
rôznorodosť akcií. Každý člen dostal plán akcií na rok 2024. 

Dúfam, že sa nám naplánované akcie podarí zrealizovať  
k spokojnosti našich členov. Na obecnú „Batoškovú muziku“ 
sme pripravovali výzdobu, ktorá bola vyrobená našimi  člen-
kami. 

Spomienkovým príhovorom nad hrobom Alexandra Grílla 
sme si pripomenuli 50. výročie  úmrtia „Pána správcu“.  „Lip-
ka“ vystúpila s pripraveným programom na „Šopornianskom 
fašiangu“, ďalej na „Pochovávaní basy“ v Domove dôchodcov 
Patria a v Mestskom kultúrnom stredisku v Galante.  „Fašanek“ 
naša organizácia ukončila pochovaním basy na stretnutí na-
šich členov.  Našich 55 seniorov sa zúčastnilo na kultúrnom 
vystúpení v Trnave, ktoré sa konalo 7.3.2024 pri príležitosti  
MDŽ. 

Vystúpila tam skupina „Modus“ a „Čarovné ostrohy“ .  
Veľkým zážitkom bolo vystúpenie 
muzikálového tria „StarTrack“, ktoré 
zorganizovala obec pre naše mamy a 
babičky k ich sviatku.
Tradičné štvrťročné kúpanie sa usku-
točnilo vo Veľkom Mederi.  Domov 
sociálnych služieb pre deti a dospe-
lých Šoporňa-Štrkovec 19. marca 2024 
uskutočnil už 18. ročník „Štrkoveckej 
barónky“. Umelecké vystúpenia kli-
entov zariadení v zriaďovateľskej pô-
sobnosti TSK v nás zanechalo hlboké 
zážitky.                

Miroslav Kovaľ                
Predseda ZO JDS Šoporňa 

vstup voľný, ostatní platili dobrovoľné vstupné. Zábavu tvorili členky 
speváckej skupiny Únie žien a speváci z Klubu dôchodcov. Ešte dodal, že 
"Batošková" sa ľuďom páčila a na ďalší rok už na nej vyhrával na heligón-
ke významný spisovateľ a bard slovenskej literatúry, dnes, žiaľ, nebohý 

priateľ pána Búrana a čestný občan Šoporne  pán Ladislav Ťažký. Na záver 
zaželal tejto našej tradičnej muzike ďalšie úspešné ročníky pre utužova-
nie spolupatričnosti všetkých Šoporňanov.  

PaedDr.   Jozef Búran
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„ ZIMNÝ SPÁNOK V ŠKOLE NEPOZNÁME “

Korčuľovanie žiakov I. stupňa ZŠ  
s MŠ Šoporňa v Športovej hale  
v Šoporni

Druháci sa v priebehu januára a februára zúčastnili 
na prípravnom korčuliarskom kurze v Športovej hale  
v Šoporni. Prešli si prípravnými cvičeniami na korčuľo-
vanie, zvládli slalom okolo kužeľov, vyskúšali si prácu  
s hokejkou a pukom a rôzne aktivity rozvíjajúce ich 
pohybovú zdatnosť. Na poslednom korčuľovaní boli 
deti odmenené diplomom a medailou.

Mgr. E. Holbíková, DiS. 

Korčuľovanie žiakov II. stupňa ZŠ  
s MŠ Šoporňa v Športovej hale  
v Šoporni
Žiaci II. stupňa ZŠ s MŠ Šoporňa sa pravidelne každý 
pondelok a stredu zúčastňovali korčuľovania v Špor-
tovej hale v Šoporni. Pod vedením učiteľov telesnej  
a športovej výchovy využívajú pri tom rôzne pomôc-
ky - kužele, vymedzovacie klobúčiky, plastové pod-
porné bránky pre začiatočníkov.   Dievčatá si skúšajú 
aj prvé piruety, chlapci jazdu vzad, prepletanie dopre-
du, dozadu, brzdenie z plnej rýchlosti. Žiaci si aktivitu 
pochvaľujú a vždy sa na ňu tešia.

PaedDr. Miloš Kabát

Naši žiaci v parlamente ...

Žiaci 8. a  9. ročníka  dňa 7. 2. 2024  navštívili Bratisla-
vu. Ich kroky viedli na Bratislavský hrad, kde si prezreli 
muzeálne expozície. Z nádvoria hradu sa kochali vý-
hľadom na okolitú Bratislavu. Ďalej navštívili NR SR, 
kde si prezreli vnútorné priestory parlamentu a mali 
možnosť zúčastniť sa rokovania NR SR, čo v nich zane-
chalo hlboký dojem a zážitok.

PaedDr. Eva Kabrhelová                          

Farebný týždeň

V dňoch 22.01.2024 až 26.01.2024 sa v našej škole 
uskutočnil Farebný týždeň. Žiaci sa v tomto týždni 
obliekali do farebného oblečenia podľa farby dňa. Ka-
ždý deň bola trieda hodnotená počtom bodov, svo-
jimi bodmi prispeli aj triedne p. učiteľky. Víťazom sa 
pripíšu body do celoročného bodovania – súťaže „O 
veselý koncoročný výlet“. 

 za ŽP – PaedDr. D. Huláková                     

Valentínska pošta

Dňa 14.februára sme aj v našej škole oslávili sviatok 
Svätého Valentína. Týždeň pred samotným dňom 
mali žiaci možnosť odovzdať valentínsky odkaz do 
pripravenej valentínskej pošty. Všetky správne ozna-
čené odkazy sme starostlivo roztriedili a odovzdali do 
tried a zamestnancom školy. Bolo príjemné vidieť, že 
aj napriek dobe, v ktorej vládnu mobily a počítače, ka-
ždého obdarovaného potešilo pekné prianie napísa-
né na papieri. Tradícii zostaneme verní.  Ďakujeme za 
spoluprácu a tešíme sa na pekné odkazy opäť o rok.
		                   Mgr. N. Mikéciová  koordi-

Trh netradičných hier

20.2.2024 učiteľky 1. stupňa zorganizovali za pomoci 
žiakov 9.B obľúbený Trh netradičných hier. Žiaci ab-
solvovali rôzne súťažné disciplíny a úlohy, za ktoré do-
stali žetóny a nakúpili si rôzne sladkosti a predmety v 
obchode. Táto aktivita rozvíja u detí nielen pohybovú 
zdatnosť,  ale rozvíja aj kompetencie finančnej gra-
motnosti.

 Mgr. E. Holbíková, Dis.. 
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Olympiáda z anglického jazyka
V novembri 2023 sa uskutočnilo školské kolo Olympiády z anglického 
jazyka. Celkovo sa zúčastnilo v školskom kole Olympiády z ANJ 28 žiakov:
• v skupine 1A (6. – 7. ročník) 12 žiakov,
• v skupine 1B (8. – 9. ročník) 16 žiakov.
Do okresného kola Olympiády z anglického jazyka postúpili dvaja žiaci, 
a to Hanka Koleková, 7.A (kategória 1A) a Jakub Lipka, 9.A (kategória 1B).
Dňa 17. januára 2024 sme sa zúčastnili okresného kola Olympiády z ang-
lického jazyka v Galante. V oboch kategóriách naši žiaci získali výsledok 
úspešný riešiteľ a okrem toho sa Hanka Koleková v kategórii 1A umiest-
nila na vynikajúcom 7. mieste! Srdečne gratulujeme!                                     

Mgr. S. Danišová, Ing. K. Popelková 
Dejepisná olympiáda
5. februára sa uskutočnilo okresné kolo Dejepisnej olympiády. V kategó-
rii C a D nás reprezentovali najlepší žiaci zo školského kola. Zástupcovia 
našej školy sa v konkurencii najlepších v okrese nestratili a odniesli si 
krásne umiestnenia:
kategória C - 9. ročník: Martin Süttő - 2. miesto - úspešný riešiteľ s postu-
pom do krajského kola.
kategória D - 8. ročník: Jakub Ščípa – 8. miesto.

PhDr. M. Trokan

Matematická olympiáda
V okresnom kole Matematickej olympiády nás úspešne reprezentovala 
Emmi Pénerová. Získala krásne 5. miesto v konkurencii 41 súťažiacich   
a stala sa úspešnou riešiteľkou.

Mgr. A. Hoštáková
Krajské kolo Technickej olympiády
Dňa 7.2.2024 sa v priestoroch SOŠ technickej v Piešťanoch zišli žiaci  
z celého kraja, aby si zmerali sily v  krajskom kole Technickej olympiády. 
Táto súťaž preverila nielen ich teoretické vedomosti z tohto predmetu, 
ale aj ich zručnosti pri výrobe zadaného výrobku - debničky na kvety.  
V krajskom kole nás úspešne reprezentovali naši najšikovnejší "malí maj-
stri"  Jakub Ščípa (VIII.A) a Sofia Ferencová (IX. B).  Išlo im to ako po masle,  
o čom svedčí aj krásne 3. miesto.  

Ing. M. Ščípová

Robotika prichádza aj do našej školy

27. februára sa učiteľky informatiky a päťčlenné skupiny žiakov zú-
častnili školenia Robotika. Oboznámili sa s programovacími softvér-
mi, skúsili si programovanie a zadávanie príkazov pre robotické autá, 
ovládanie robotov, zapájanie a prepínanie procesorov. Žiaci II. stup-
ňa zostavili všetky modely a prvostupniari si vyskúšali manipuláciu  
a ovládanie robotických modelov.
                                                                                                               Mgr. Z. Sedláčková

Čaro slova

„Existuje veľa ciest, ako obohatiť detský svet. Láska ku knihám je tou 
najlepšou zo všetkých.“ /Jacqueline  Kennedy/ 
Prešiel ďalší rok obohacovania detského sveta o zážitky a príjemné 
pocity z čítania kníh a opäť máme za sebou aj ďalší ročník súťaže v 
umeleckej recitácii poézie a prózy Čaro slova.  Tento rok sa školského 
kola zúčastnilo až 19 žiakov prvého a 14 žiakov druhého stupňa, čo 
nás veľmi teší.

Mgr. T. Hlinková                          

Marec mesiac knihyMarec mesiac knihy
Marec bol prvýkrát vyhlásený za mesiac knihy v roku 1955 na počesť 
Mateja Hrebendu, legendárneho šíriteľa knižnej kultúry. V našej škole 
sme si marec mesiac knihy  pripomenuli vytvorením záložiek do kni-
hy, ktoré vytvárali žiaci v každej triede. Ešte nás čaká návšteva obecnej 
knižnice a už tradičná burza kníh.

                                                                                                                 Mgr. T. Hlinková
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NAŠE DEDIČSTVO
Šoporniansky kroj, Šopornianska výšivka a Šopor-

nianska paličkovaná čipka sú tri vzácne klenoty, ktoré, 
okrem iného, charakterizujú históriu našej Šoporne. 
Je obdivuhodné, ak ste majiteľmi týchto skvostov. V 
minulosti bol kroj súčasťou odievania ľudí v Šoporni, 
bol v každom dome, bol súčasťou života ľudí. A preto 
aj úcta k tomuto odevu nebola a nie je na takej úrov-
ni, ako by sa žiadalo. Dnes nájsť pravý Šoporniansky 
kroj s pravou Šopornianskou paličkovanou čipkou, je 
vzácnosťou. A aj preto som sa nedávno na vás obrátila  
v Šopornianskych novinách s prosbou o spoluprácu 
pri zachovaní kultúrneho dedičstva.  Teší ma, že sú v 
Šoporni ľudia, ktorí našli v skriniach, na povalách, v 
starých truhliciach kroje, alebo len časti kroja pre do-
spelých a deti, ktoré nevyužívajú a ochotne ich daro-
vali obci. Mnohé z nich bude treba zrekonštruovať 
a dať do stavu, aby sme ich mohli vystaviť v Šopor-
nianskej izbe, alebo použiť na vystúpenia DFS Važink 
A veruže v niektorých z nich sa naše dievčatá na vy-
stúpení už aj ukázali.  Vďaka patrí pani A. Kušnírovej, 
M. Nemčovičovej, členkám Klubu paličkovanej čipky 
a členkám Klubu dôchodcov, ktoré sa už do opráv a 
obnovy krojov  so zanietením pustili. Za vyšité rukávce 
do dievčenských krojov sa chceme poďakovať pani A. 
Kušnírovej, J. Ferencovej, J. Vargovej a J. Lehockej. No 
predovšetkým sa chcem poďakovať pani K. Mikulkovej, 
J. Forrovej, V. Cicákovej,    J. Lehockej a všetkým ano-
nymným darcom za prinesené krojové exempláre.  S 
radosťou príjmeme ďalšie kroje, či časti krojov, ktoré 
nám budete ochotní darovať. Veď toto je cesta, ako za-
chovať posolstvo a odkaz našich predkov. Toto je cesta, 
po ktorej chceme viesť naše deti, našu budúcu gene-
ráciu, aby si vážila a ctila zachované dedičstvo našich 
predkov. 

PaedDr. Dana Huláková

Krabičky plné lásky“, aj takto sa dajú nazvať vianočné krabičky, ktoré 
sme spolu s občianskym združením Koľko lásky o.z v zastúpení Ing. Jana 
Galatová- štatutár a na základe ich dobrovoľníčky Andrey Dovičovičovej 
rozdali našim seniorom pred Vianocami. Tieto krabičky obsahovali niečo 
sladké, niečo slané, niečo teplé, niečo mäkké, niečo voňavé, niečo na zá-
bavu a niečo zo srdca. Krabičky balili deti v Základnej škole s materskou 
školou v Šoporni so svojimi rodičmi a zabalili do nich kus svojho srdca, 
akoby krabička mala ísť  niekomu, koho naozaj milujú. Našich seniorov 

dňa 21.12.2023 navštívili pracovníčky Obecného úradu a vianočné dar-
čeky im srdečne odovzdali. Seniori neskrývali radosť, vďaku a niektorým 
vybehla aj slza šťastia, že sme si na nich pred Vianocami spomenuli. Keď-
že balíčkov bolo obmedzené množstvo, nemohli byť obdarovaní všetci 
seniori v našej obci, ktorí sú osamelí alebo žijú sami v domácnosti, alebo 
prežili, prežívajú zložitú životnú situáciu. S radosťou sme sa stali súčasťou 
tohto krásneho projektu. 

 Mgr. Katarína Búranová

KOĽKO LÁSKY SA ZMESTÍ 
DO KRABICE OD TOPÁNOK 
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Tretia časť - Miestna organizácia slovenského rybárskeho zväzu v Šoporni  
spolupráca s obcou a účasť na živote a  rozvoji obce, Roky 2011 - 2021

Dvadsiate piate výročie založenia MO SRZ Šoporňa
Organizácia pokračuje v dobre začatej práci v ochrane a zarybňovaní reví-

rov, v práci s mládežou a v úzkom kontakte s obecným úradom zabezpečuje 
spoločenské a kultúrne  podujatia ako plesy šopornianskych rybárov. V spolu-
práci s poľovníckym združením  Domovina a Športovým klubom Šoporňa or-
ganizovala tradičné hodové zábavy. Pokračuje v tradícii rybárskych pretekov 
pre dospelých  a pre deti. K pretekom dospelých tradične konaných v revíri 
Štrkovisko pridala preteky na Melečke.
Dňa 2. 7. 2016 sa uskutočnilo v Rybárskom dome posedenie pri príležitosti 25. 
výročia vzniku M0 SRZ Šoporňa. Na posedenie boli pozvaní zaslúžilí členovia 
miestnej organizácie, starosta obce Adrián Macho, administrátor šopornian-
skej farnosti Teodor Kamody a funkcionári z okolitých organizácií SRZ.
K 25. výročiu svojho vzniku vydala miestna organizácia medailu, ktorou oce-
nila  členov a sponzorov, ktorí sa najviac zaslúžili o jej  vznik a rozvoj. 
Pri príležitosti 25. výročia založenia miestnej organizácie boli ocenení aj jej 
členovia vyznamenaním Čestný člen MO. Vyznamenania si prevzali páni Šte-
fan Macho, Štefan Šmátrala, Milan Ščípa, František Kováčik, Ladislav Gavalec.
Najvyššie zväzové vyznamenanie Čestný člen SRZ  udelila Rada SRZ predse-
dovi MO SRZ Šoporňa p. Jozefovi Ščípovi.

Tridsiate výročie založenia MO SRZ Šoporňa

Ďalšia etapa v živote šopornianskych rybárov sa vyznačuje užšou spo-
luprácou s obcou pri  zapájaní sa do akcií poriadaných obcou ako boli Deň 
Zeme, Povstalecký guláš, hodové slávnosti, 770. výročie obce.  Rybári, ktorí sa 
zúčastnili 770. výročia obce sa prezentovali pod zástavou miestnej organizá-
cie v tričkách s logom miestnej organizácie. 
V roku 30. výročia založenia MO SRZ Šoporňa pracoval výbor v zložení: 
Predseda Jozef Ščípa, tajomník Štefan Macho, hospodár Štefan Šmátrala, po-
kladník Richard Macho,  účtovník Miloš Korec,  člen výboru Štefan Lipovský.  
Predsedom disciplinárnej komisie je Peter Spišiak, podpredsedom Karol Ha-
berland. Predseda rybárskej stráže je Ivan Varga, podpredseda Miroslav Ves-
teg. Za brigádnickú činnosť je zodpovedná Daniela Hercegová.

Obec spolupracovala s rybármi pri organizovaní rybárskych pretekov  
a v rámci dotácií spoločenským združeniam v obci finančne prispievala aj na 
činnosť miestnej rybárskej organizácie. Starosta Adrián Macho  sa zúčastňo-
val na členských schôdzach, a tak sa mnoho spoločných problémov darilo 
riešiť už v zárodku.	

Nižšie uvedené fotografie zachytávajú atmosféru počas rybárskych prete-
kov  organizovaných spoločne s obcou v revíri Štrkovisko.

V Šoporni nemôžu byť preteky bez obľúbenej rybacej fašírky, čerstvo upe-
čenej v poľnej kuchyni. Pracuje aj detský rybársky krúžok. Deti sa v ňom učia 
poznať ryby a ich názvy, oboznamujú sa so základnými predpismi a pravidla-
mi ako sa správať pri vode a love rýb.  Učia sa základné techniky lovu rýb  aj 
tie náročnejšie, menej časté. Na Melečke  si pod dozorom inštruktora skúšajú 
lov na bič, feeder, prívlač aj pretekársku deličku. Získané vedomosti a zruč-
nosti zúžitkovali aj na detských rybárskych pretekoch. Atmosféru  posledných 
detských pretekov zachytil vo svojom článku aj vo fotografiách Vlado Korec. 

Slávnostné hodnotenie činnosti MO SRZ  Šoporňa v uplynulých  desia-
tich rokoch pri príležitosti tridsiateho výročia jej založenia sa konalo skromne   
v podmienkach covidovej  pandémie v priestoroch dvora Rybárskeho domu 
dňa 14. 9. 2021.
SRZ – Rada Žilina udelila pri príležitosti 95.výročia vzniku Slovenského rybár-
skeho zväzu Poďakovanie SRZ  MO Šoporňa za aktívnu činnosť a prínos v ob-
lasti rozvoja rybárstva na Slovensku.

Pri príležitosti 30. výročia založenia miestnej organizácie dostali zväzové 
vyznamenania Bronzový odznak a diplom za zásluhy páni Adrián Hipš, Ro-
land Stanko, Marian Stanko, Ivan Varga.	 Zväzové vyznamenanie – Strie-
borný odznak a diplom za zásluhy dostali páni Richard Macho, Miloš Korec. 
Zväzové vyznamenanie – Zlatý odznak a diplom za zásluhy dostal pán Štefan 
Šmátrala.	 Najvyššie zväzové vyznamenanie – Čestný člen SRZ dostal Štefan 
Macho. Miestnym vyznamenaním Čestný člen MO bola ocenená pani Daniela 
Hercegová.

Od roku 1919 sa musel výbor miestnej organizácie vysporiadať so zme-
nenými podmienkami vyplývajúcimi z nového zákona o rybárstve, nového 
rybárskeho poriadku a stanov SRZ, ktoré nadobudli platnosť už  24. 11. 2018. 
Revíry č. 3930 Roličky a č. 4030 Štrkovisko sa stali ostatnými vodnými plocha-
mi a lov kapra je na nich povolený celoročne.

V roku 2019 sa už na Slovensku rozširuje pandémia ochorenia na vírus 
Covid 19. V roku 2020 sa už nesmie konať rybárska schôdza. Nekonajú sa 
ani rybárske preteky a výbor musí riešiť aj vydávanie povolení na rybolov  
v podmienkach zákazu zhromažďovania sa počas pandémie. Vo výbore už 
pracujú mladší rybári Miloš  Korec, Richard Macho, Peter Spišiak, Adrián Hipš 
a Miroslav Vesteg.  Ovládajú  modernú výpočtovú techniku. V krátkom čase 
pripravia programy pre spracovanie prehľadov o úlovkoch aj pre vydávanie 
povolení cez okno Rybárskeho domu.  Nový spôsob sa osvedčil a rybári si ho 
pochvaľujú.

Ing. Jozef Magdálik

ORGANIZOVANÉ ĽUDOVÉ RYBÁRSTVO  
V ŠOPORNI
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V predchádzajúcom čísle (Šopornianske noviny, marec 2023, číslo 1,  
24  ročník) som písala o 3 lekároch, rodákov zo Šoporne, ktorí absolvovali 
Lekársku fakultu Univerzity Komenského  v Bratislave (LF UK) v rokoch 
1950-51. Z hlbšej analýzy absolventov UK som sa však dozvedela, že 
pred týmito 3 lekárni boli dvaja naši rodáci, ktorí ukončili LF UK oveľa 
skorej. Ich mená sú: Vojtech Šesták, ktorý absolvoval LF UK v Bratislave 
v roku 1926 a Tibor Tomáš Vojtech Wodráška v roku 1939, obaja v od-
bore všeobecné lekárstvo. Bližšie informácie sa mi podarilo získať iba  
o Vojtechovi Šestákovi. Pochádza z rodiny Zigmunda Šestáka a manželky 
Antónii, rodenej Máčikovej. Mal ďalších 5 súrodencov, medzi ktorých pa-
tril aj kňaz Július Šesták, ktorý je pochovaný aj s rodičmi na ľavej strane  
v zadnej časti cintorína v Šoporni. Z ďalších zdrojov som zistila, že 
jeho sestrou bola aj nevlastná mama pána správcu Alexandra Grilla 
Irena Grillová, rodená Šestáková a mama nášho učiteľa Vojtecha 
Grilla. Jeho sestrou je aj  učiteľka Kornélia Šestáková, ktorá pôsobila  
v ZŠ Šoporňa v rokoch 1919−1926, predtým ako vstúpila do rádu. Pán 
správca nastúpil do ZŠ na jej miesto. Lekár Vojtech Šesták sa narodil  
v roku 1897 v Šoporni. Zrejme pôsobil v Blatnej na Ostrove v okrese Du-
najská Streda,  keďže tu  zomrel 23.9.1967 vo veku 70 rokov. Pochovaný 
je spolu s manželkou Helenou, rodenou Holovičovou *1903 †1971 na 
centrálnom cintoríne v Šamoríne. Druhý spomínaný lekár Tibor Tomáš 
Vojtech Wodráška by sa mal narodiť v roku 1912, ale zrejme jeho kroky 
viedli do USA, kde je zaznamenané bydlisko v okrese RocklandCounty 
štátu New York, USA. Tu je potvrdené aj jeho úmrtie v roku 1960, kedy 
mal 48 rokov.  Ďalší traja rodáci boli spolužiakmi na Gymnáziu v Galante  
a v rovnakom roku 1957 ukončili aj LF UK v Bratislave.

Viktor Jurica
Viktor Jurica, rodák zo Šoporne sa narodil 
4.1.1932, iba o týždeň skorej ako jeho spo-
lužiak Alexander Ščasný. Obaja spolu na-
vštevovali Gymnázium v Galante, boli však  
v rôznych triedach. Po jeho ukončení nastúpil 
na LF UK v Bratislave a v roku 1957 ju absol-
voval v odbore detský lekár. Po promócii na 
umiestenku pracoval dva roky 1957−59 ako 
pediater v Nemocnici v Topoľčanoch. Ďalším 

jeho pôsobiskom v rokoch  1960−1968 bolo Zdravotné stredisko v Nit-
rianskej Blatnici okr. Topoľčany. Keďže pediatrov bolo v tom období ešte 
málo, do obvodu  patrilo aj niekoľko obcí z okolia. Boli to obce Vozoka-
ny, Bojná, Radošina, Šalgovce, Ardanovce  a pod. Už počas štúdia v roku 
1955 sa Viktor Jurica oženil s Albínou, rodenou Kučerovou, ktorá pochád-
zala z Paty. Väčšinu jeho  pracovného života  pracovala s ním v jednej am-
bulancii ako detská sestra. Už v Nitrianskej Blatnici, okr. Topoľčany, bývali 
spolu ako rodina. V roku 1968 sa s manželkou a tromi synmi presťahoval 
do Paty, lebo už dlhšie obdobie ho zrádzalo zdravie a jeho zdravotný stav 
sa mu zhoršil. V tomto období napriek tomu  pracoval v Obvodnom zdra-
votnom stredisku v Šoporni a ordináciu mal aj v Pate. Zomrel na ťažkú 
chorobu 26.11 1970 vo veku 38 rokov a je pochovaný na cintoríne v Pate 
vedľa svojej manželky, ktorá zomrela vo veku 62 rokov.

Leonard Kapusta
Ďalší z trojice šopornianskych rodákov, kto-
rý po základnej škole v Šoporni nastúpil na 
Gymnázium v Galante spolu s Alexandrom 
Ščasným a Viktorom Juricom bol Leonard 
Kapusta. S Viktorom Juricom boli dokonca  
v tej istej triede. Podobne ako títo spo-
lužiaci aj on nastúpil na Lekársku fakultu 
UK v Bratislave a v tom istom roku 1957 ju 
ukončil v odbore všeobecné lekárstvo. Pr-
vým jeho pracovným miestom bolo interné 

oddelenie v nemocnici v Skalici. Po atestácii so špecializáciou vnútor-
né lekárstvo − gastroenterológia začal pracovať v Štátnom sanatóriu  
v Bratislave  na pozícii primár polikliniky. V roku 1989 obhájil dizer-
tačnú prácu v odbore lekárske vedy − náuka o zdravotníctve a získal 
titul kandidát vied (CSc.). V osemdesiatych rokoch pôsobil ako riadi-
teľ Fakultnej nemocnice na Mickiewiczovej ulici v Bratislave.  Je spo-
luautorom knihy  Beniak M., Kapusta L., Remišová M., a Tichý M.Fakult-
ná nemocnoca Bratislava 1864−1989, vydanej vo vydavateľstve Alfa 
Bratislava 1989. Neskôr sa venoval podnikateľskej činnosti a pôsobil 
aj ako lekár vo Vysokej pri Morave. V miestnych novinách Dúbravský 
spravodaj občas uverejňoval články so zdravotníckou problematikou.  
V oblasti zdravotníctva pracuje aj jeho dcéra Darinka, ktorá absolvovala tiež 
Lekársku fakultu v odbore všeobecné lekárstvo.  V  článku o Kataríne Knaží-
kovej (Šopornianske noviny, marec 2022, číslo 1, 23  ročník) na fotke z prvej 
šopornianskej operety Ej, horička zelená je Leonard Kapusta ako 9 ročný. 
Zomrel v roku 2013 ako 82 ročný a pochovaný je na Cintoríne v Slávičom 
údolí v Bratislave spolu s manželkou Darinou, rodenou Ľachkou, ktorá 
zomrela v roku 2021.

Doc. RNDr. Ružena Čižmáriková, CSc

ŠOPORNIANSKI LEKÁRI II.

Alexander Ščasný  
Narodil sa 10.01.1932 v Šoporni. Pochádza  
z rodiny Vincenta Ščasného a manželky Anny, 
rodenej Šmátralovej. Jeho dedko Martin Ščas-
ný z otcovej strany bol v rokoch 1923−27 rich-
tárom Šoporne a neskôr, ako člen školskej rady, 
sa zaslúžil o vybudovanie jednoposchodovej 
školy pre 2. stupeň. tzv. školského pavilónu. 
Rodinne mi je blízky cez jeho babku Viktóriu 
Šmátralovú, rodenú Sokolovú z maminej stra-
ny, ktorá bola sestrou môjho dedka Rudolfa 
Sokola. Alexander Ščasný po Základnej škole 
v Šoporni nastúpil na Gymnázium v Galan-

te (terajší názov Gymnázium Janka Matúšku v Galante). Po maturite  
v roku 1950−51 bol prijatý na LF UK v Bratislave, ktorú ukončil v roku 
1957 v odbore všeobecné lekárstvo. Prvé jeho kroky viedli na interné 
oddelenie do Nových Zámkov, kde dostal umiestenku. Dlhé obdobie 
pôsobil s rodinou v obci Černík, okr. Nové Zámky ako obvodný lekár.  
V tejto obci veľkou pomocou pre občanov bolo zriadenie Zdravotného 
strediska pre obce Černík a Mojzesovo a MUDr. Alexander Ščasný tu 
bol  prvým obvodným lekárom. V tomto období pracoval aj ako špor-
tový lekár pre vtedajších futbalistov v rámci polikliniky v Šuranoch. 
Rodina si postupne budovala rodinný dom v Šoporni, kde po ukon-
čení pracovnej dráhy postupne začal bývať s manželkou Elenou, rode-
nou Švihoríkovou a dvomi deťmi. Elenka po celý život pri ňom stála  
v pracovnej aj osobnej oblasti a mnohé zážitky zo spoločného ži-
vota pretavila do napísaných básní. V zdravotníctve pracujú aj jeho 
deti Zuzana, ktorá absolvovala Farmaceutickú fakultu UK v odbore 
všeobecná farmácia a pracuje ako zodpovedná farmaceutka. Mlad-
ší syn Pavol absolvoval Jesseniovu lekársku fakultu UK v Martine  
a pracuje ako primár Gynekologicko-pôrodníckeho oddelenia Ne-
mocnice s poliklinikou Sv. Lukáša v Galante. MUDr. Alexander Ščas-

ný zomrel 24.12.1990 vo veku 68 rokov a pochovaný je na cintoríne  
v Šoporni.
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Rok 2023 nám priniesol vo vývoze odpadov veľké zmeny. Začiatkom 
minulého roka sme začali čipovať smetné nádoby na komunálny od-
pad a tiež na bioodpad. Tieto čipy slúžia na elektronickú evidenciu 
kedy bola smetná nádoba vyvezená. Táto evidencia je potrebná na 
výpočet poplatku za komunálne odpady. V r.2023 sme zaviedli NEVÁ-
ŽENÝ MNOŽSTVOVÝ ZBER – t.z., že poplatok za komunálne odpady 
sa počíta na základe veľkosti smetnej nádoby a počtu jej vývozov. Po 
minulé roky sa poplatok počítal podľa počtu osôb v domácnosti, čiže 
sadzba na jeho výpočet bola na osobu a deň. Pri neváženom množ-
stvovom zbere je sadzba určená na liter odpadov alebo pre jednodu-
chšie pochopenie pre občanov ako sadzba za jeden vývoz 1 smetnej 
nádoby. Minulý rok sa občas stalo, že sa ľudia pýtali, prečo im bolo 
vyrubené a majú zaplatiť za 26 vývozov, keď majú zatiaľ len napr. 10x 
vyvezenú smetnú nádobu. Vysvetlenie je jednoduché – poplatok sa 
vyrubuje na aktuálny rok, nie spätne za minulý rok alebo dopredu. 
Na r.2023 sme mali s odpadovou spoločnosťou na vývoz odpadov za-
zmluvnených 26 vývozov na rok, tak sa každému poplatníkovi počítal 
poplatok za 26 vývozov. Obecné zastupiteľstvo schválilo vo VZN na 
r.2023, tiež aj na tento rok, že domácnosti, v ktorých žijú dve osoby 
alebo len jedna, majú 50% úľavu pri výpočte a bude sa im počítať iba 
13 vývozov. Pretože je predpoklad, že takáto domácnosť bude produ-
kovať menej odpadov ako domácnosť s viacerými členmi. Na tento rok 
je taktiež ustanovené vo VZN č.3/2023, že každej domácnosti sa bude 
počítať poplatok za odpady v minimálnej hodnote za 4 vývozy ročne. 
Táto suma zodpovedá výške poplatku po minulé roky za 1 osobu na 
rok. Je to z dôvodu, že každý občan je povinný zaplatiť si poplatok za 
odpady Na začiatku tohto roka sme mali už kompletnú evidenciu s 
presným počtom vývozov každej smetnej nádoby. Na základe tejto 
evidencie sa poplatok vyrubený v minulom roku bude môcť presne 
rozpočítať. Takže poplatník, ktorému bolo vyrubené za 26 vývozov, ale 
mal napr. iba 16 x vyvezenú smetnú. nádobu a poplatok si minulý rok 
aj zaplatil, tak mu tento rok vznikne preplatok za 10 vývozov. Tento 
preplatok mu bude odpočítaný vo výrube poplatku na tento rok. Tiež 
to platí aj v prípade, ak mal poplatník viacej vývozov v r. 2023, za aké 
mu bolo vyrubené – napr. sa mu vyrubilo 13 vývozov, ale v skutočnosti 
ich mal až 23, tak mu vznikol nedoplatok za 10 vývozov, ktorý sa mu 
dopočíta tento rok do vyrubeného poplatku. 
Keďže evidencia vývozov sa minulý rok začala až od februára, pán  sta-
rosta rozhodol o nezapočítavaní januárových vývozov do vyúčtovania 

poplatku – každému poplatníkovi budú ako bonus odpočítané tieto 
vývozy.
Nevážený množstvový zber sa počíta na základe počtu vývozov smet-
nej nádoby a jej objemu. Preto upozorňujeme občanov, aby si vykla-
dali iba plné smetiaky. Nie poloprázdne alebo preplnené, z ktorých 
trčia alebo vypadávajú odpady. Zamestnanci odpadovej spoločnosti 
tieto nadbytočné odpady nevysýpajú do smetiarska auta. Sú pone-
chané v smetnej nádobe z dôvodu, že sa poplatok počíta za 120 l od-
padov a nie napr. až za 150 l.
Občas občania telefonujú na Obecný úrad, že im smetná nádoba 
nebola vyvezená. Je na to niekoľko dôvodov, pre ktoré sa to môže 
stať. Asi tým najčastejším je, že smetná nádoba je zablokovaná voči 
vývozu, lebo poplatník má nejaké podlžnosti voči obci. Nie je to len 
poplatok za odpady, ale môže byť, že nemá uhradenú daň za psa, ale-
bo daň z nehnuteľností, prípadne poplatok za kanalizáciu. V takýchto 
prípadoch sa čip blokuje a pri vývoze na to upozorní zamestnancov 
odpadovej spoločnosti červenou signalizáciou a pípaním. Po úhrade 
všetkých nedoplatkov bude smetná nádoba poplatníkovi odbloko-
vaná. Ďalšími príčinami nevyvezenia odpadov sa stávajú – neskoré 
vyloženie smetiaka na ulicu alebo jeho umiestnenie na neviditeľnom 
mieste. Smetné nádoby sa musia vykladať na ulicu v blízkosti cestnej 
komunikácie ešte večer deň pred vývozom, prípadne najneskôr v deň 
vývozu do 6:00. Nádoba má byť umiestnená na mieste viditeľnom pre 
smetiarov, lebo sa môže stať, že je umiestnená medzi autami, kde nie 
je viditeľná. Podaktorí občania majú nádoby počas celého roka vonku 
na ulici pred domov, nie vo dvore – preto je potrebné, aby si ich na 
vysypanie vyložili k ceste, aby bolo jasné, že ju chcú vyviesť a nie je iba 
položená pred domom ako počas celého roka. Preto žiadame obča-
nov, aby si dávali pozor kedy a kam vykladajú smetné nádoby. Taktiež, 
aby si nezabudli platiť poplatky a dane vyrubené obcou v stanovených 
termínoch. Predídeme tak viacerým nezrovnalostiam a nezhodám.
Zmenou v r.2023 prešiel aj zberný dvor a to taktiež elektronickou evi-
denciou. Na ňu slúžia občanom kartičky, ktoré sú zavedené už vyše 
roka. Každá domácnosť by ju mala vlastniť, lebo vývoz odpadov na 
zberný dvor bez nej nie je možný. Žiaľ, stále sa zamestnanci na zber-
nom dvore stretávajú s občanmi, ktorí prinášajú odpady bez kartičky. 
Vážení občania, ak ešte nemáte kartičku, príďte si ju vyzdvihnúť na 
Obecný úrad do kancelárie č.1 na prízemí.

Miroslava Cehláriková

OZNAM
Oznamujeme občanom, že obecné zastupiteľstvo na zákla-
de uznesenia č. 28/2023 návrh komisie sociálnej, zdravot-
nej, kultúrnej, vzdelávania a športu schválilo výpomoc pri 
zvoze tuhého komunálneho odpadu 26 vriec určených na 
plienky pre domácnosť na jedno narodené dieťa s trvalým 
pobytom v obci do veku jedného roka na základe žiadosti 
rodičov a 26 kusov označených vriec na plienky ročne pre 
obyvateľov s trvalým pobytom v obci na základe žiadosti  

a lekárskej správy, ktorí sú odkázaní na plienky.

Nevážený množstvový zber  
							       a kartičky na zberný dvor
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Na pamiatku našej mamy

JARNÝ OREZ OVOCNÝCH STROMOV

V sobotu 9.03.2024 sme v spolupráci s Miestnou organizáciou 
Slovenského zväzu záhradkárov urobili jarný orez a ošetrenie ovoc-
ných stromov. Členovia miestnej organizácie nám predviedli praktic-
kú ukážku orezu obecných ovocných stromov ( čerešne a slivky) na 
verejnom priestranstve okolo fary a za bytovkami, poskytli profesi-
onálne rady. Veríme, že touto aktivitou sme nielen odborne ošetrili 
stromčeky, ale že výsledkom bude aj chutné ovocie, ktorým sa bude 
môcť osviežiť každý okoloidúci . Ešte raz ĎAKUJEME našim záhrad-
károm pod vedením pána Házyho za spoluprácu, nové skúsenosti  
a odborné rady pri starostlivosti o našu prírodu.

Ing. Martin Gála

Spolu so súrodencami, chýba brat Jozef                     V Šopornianskom kroji 
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Opustili nás: Katarína Vozárová - 43, Ing. Miroslav Krajča - 
57, Jozefína Kollárová, Milan Póša, Irena Košková, Štefan Majer-
čík - 66, Milan Boroš - 74, Anna Košičárová -74, Jozef Ruta - 83, 
Anna Lipovská - 79, Ján Ševčík - 80, 

Poďakovanie 
Tých, ktorých milujeme, neodchádzajú, žijú v našich srdciach 
každý deň. Ďakujeme všetkým priateľom, susedom a známym, 
ktorí sa 29.2.2024 prišli rozlúčiť s naším drahým zosnulým man-
želom, otcom, dedkom, pradedkom a svokrom Jozefom Rutom,
ktorý nás opustil vo veku 82 rokov. 
Ďakujeme za slová súcitu a kvetinové dary.

Smútiaca rodina.

Ročná štatistika 
počet obyvateľov k 31.12.2023 - 4055
narodených: 28
zomrelých : 42
sobáše: 9 - cirkevné 4
počet odhlásených z trvalého pobytu:  63
počet prihlásených na trvalý pobyt: 52

Narodili sa: Dominik Mrllák, Matúš Tóth, Martin Tamaškovič, 
Šimon Oberhauser, Patrik Séman, Maša Koledová, Lea Marcinke-
chová, Ema Šubertová, Leonard Hudec,

Jubilanti 80 – roční:  Otília Čambálová,  Mária Čopáková, 
Jozefína Ferencová, Jozefína Melegová, Viliam Ščípa, Blažena 
Tomášková,

Jubilanti 90 a viac roční:  Mária Urbanová - 98
Mária Lipovská - 92

Zosobášili sa: SKevin Koller & Pavlína Horváthová

Mária Lipovská(92)

Mária Urbanová  (98)

Naša mama, Matilda ROJKOVÁ, rod. Blahová, sa narodila 17.januára 
1924 v Šoporni. Jej otec Michal BLAHO bol veľkým gazdom a v rokoch 
1932-1933 pôsobil ako richtár v obci. Spolu so súrodencami Štefanom, 
Máriou a Jozefom v poradí už jeho tretími deťmi, pričom mama bola 
najstaršia z nich. Bola vyučenou krajčírkou. Po skončení vojny nemali 
mladí ľudia veľa možností sa zamestnať na Slovensku. Budúcim na-
šim rodičom padla vhod známosť otca – Gejzu ROJKU s priateľom to-
varišom Frankom VEITOM z Čiech, s ktorým sa spolu vyučili remeslu 
medikovec v Galante u Babušeka. Po vyučení ponúkol našim šancu 
na severe Čiech – Frýdlant v Čechách. Obe mladé ženy boli krajčírky, 
a tak mali všetci nielen prácu, ale aj drevené domčeky po Nemcoch, 
ktorí museli opustiť Sudety. Spriatelili sa tam s rovesníkmi z Trnavy, 
z Piešťan, ale aj z ďalekého  Východného Slovenska. 22.januára 1948 
som sa tam narodil, ale táto idylka skončila zrejme  v jeseni 1951, 
keďže sa pre nepriaznivú medzinárodnú situáciu vrátila väčšia časť  
Slovákov domov. Naďalej však pretrvávali medzi nimi pekné vzťahy 

a návštevy. V Šoporni sa narodila sestra Lydka, otec sa zamestnal  
v Dimitrovke a onedlho sa celá rodina presťahovala do Kostolian nad 
Hornádom pri Košiciach. Tam sme žili v rokoch 1953-1957. Aj našich 
to ťahalo domov do Šoporne. V auguste 1957 sme sa nasťahovali 
do domčeka v Bereku, ktorý si stihli postaviť cez školské prázdniny.  
Naviac nám pribudla sestra Maja, ktorá sa narodila v Košiciach. 33 
árová záhrada, 3 deti a hospodárstvo na dvore zamestnávalo našu 
mamu do večera. Vždy si však našla čas aj na kvietky a liečivé bylinky, 
ktoré milovala. Uplatnila v plnej miere aj to svoje krajčírstvo. Otec strá-
cal svoje zdravie v chemickom prostredí v DUSLE Šaľa a opustil nás  
v nedožitom 59. roku života. Mama ho prežila presne o 25 rokov, keď 
zomrela 15.marca 2005. Obaja sú pochovaní v rodnej Šoporni. Vrátila 
sa tam po ťažkom a náročnom živote.
Ich život určite osloví ich rovesníkov a známych. Zotrvajte prosím 
chvíľu pri ich hrobe a spomínajte na nich. Zaslúžia si to!

                                                                 Dr. Antonín ROJKA so sestrami Lydkou a Majou
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Apríl 2024

komunálny odpad  8.4. - 9.4. 22.4 - 23.4.

plasty/tetrapaky/kov 24.4.

papier 25.4.

bio – zelený odpad 2.4. 16.4. 30.4.

Máj 2024

komunálny odpad 6.5. - 7.5. 20.5. - 21.5.

plasty/tetrapaky/kov 22.5.

papier 23.5.

bio – zelený odpad 14.5. 28.5.

Jún 2024

komunálny odpad 3.6. - 4.6. 17.6. - 18.6.

plasty/tetrapaky/kov 19.6.

papier 20.6.

bio – zelený odpad 11.6. 25.6.

ZVOZ ODPADOV

Smetné nádoby/vrecia s odpadom musia byť vyložené  
v deň vývozu najneskôr do 6.00, aby boli vyvezené.

Kuchynský odpad sa vyváža každý utorok v mesiaci.

ZBERNÝ DVOR   
OTVÁRACIE HODINY ZBERNÝ DVOR

                         apríl - október                 november - marec

Pondelok zatvorené zatvorené

Utorok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Streda 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Štvrtok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Piatok 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Sobota 10.00 – 18.00 hod. 9.00 – 17.00 hod.

Nedeľa zatvorené   zatvorené

Štátné sviatky – ZATVORENÉ
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Vychádza 4-krát ročne. Expedícia do 
domácností po jednom výtlačku zdarma.

Telefónne čísla  obecného úradu Dôležité telefónne čísla
starosta 0908 436 660 Centrálny záchranný systém 112
prednosta 0908 772 932 Polícia 158
sekretariát 0940 633 914 Rýchla zdravotná pomoc 155
matrika 0940 633 916 Hasiči 150
sociálne 0940 633 919 Plynári info linka: 0850 111 363, poruchy: 0850 111 727
dane a poplatky 0940 633 920 Elektrikári info linka: 0850 111 555, poruchy: 0800 111 567
TKO 0940 633 921 Vodári 031 773 7555, 0902 957 814 
stavebné-knižnica 0940 633 922 Ambulancia všeob. lekára                                               031 7874 234
zberný dvor 0917 817 004 Ambulancia detského lekára 031 7874 132
poplatky 0940 633 924 Zubná ambulancia 031 7874 128
údržba                                 0940 633 925
vývoz septikov na ČOV Lekáreň 031 5501 204
p. Masaryk 0905 920 996 Fara 031 7874 121
p. Sopúch 0905 413 000 Slovenská pošta 031 7874 125
p. Dubravec 0910 163 074 Správca cintorína  0904 528 462

20.04.2024 Deň Zeme – VII. ročník
30.04.2024 Stavanie mája
01.05.2024 Rybárske preteky – Bágrovisko
12.05.2024 Deň matiek
01.06.2024 Medzinárodný deň detí
16.06.2024 Rodina na kolesách


